

伊斯坦布尔国际机场遭爆炸袭击 已致41人死239人受伤

3人持枪扫射机场 引爆身上炸弹



袭击现场

土耳其伊斯坦布尔机场当地时间28日晚遭自杀式爆炸袭击,造成41人死亡(含2名警察),239人受伤,可能有外籍遇难者。70余名中国人安全撤离事发机场,据我国驻伊斯坦布尔总领馆消息,目前暂未接到中国公民伤亡报告。

爆炸涉及3名自杀式袭击者,目前机场已恢复通航。土耳其总理耶尔德勒姆29日在袭击现场召开新闻发布会时说,有迹象表明“伊斯兰国”(IS)发动了袭击,但对袭击者的身份辨别仍在进行中。

袭击者:持枪扫射后引爆炸弹

土耳其伊斯坦布尔省省长办公室29日发表声明说,连环自杀式爆炸袭击事件已导致41人死亡,另有239人受伤。

声明说,41名死者中有37人身份已确认,其中包括土耳其、沙特、伊朗和乌克兰等国公民,239名伤者中109人已出院,另外130人在医院接受治疗和观察。

土耳其总理表示,此次爆炸案共有3名自杀式袭击者,每一名袭击者都采取了先持枪向人群扫射再引爆炸弹的模式。

报道称,其中两名袭击者在机场航站楼入口与警方交火后再引爆炸弹,第三名在停车场内引爆炸弹。

据路透社引述土耳其司法部长博兹达的话称,爆炸是由袭击者在机场安检入口外引爆炸弹造成的。警方在袭击者要进入安检前试图开枪阻止他们,一名恐怖分子使用卡拉什尼科夫自动步枪随意射击,随后引爆身上的炸弹。

目击者:开始以为是爆竹声

英国《每日邮报》报道称,当地时间28日晚10时左右,3名袭击者在试图通过机场安检口处的X射线安全扫描仪时,被安全人员拦截下来,随后开始用步枪扫射。据现场目击者描述,一名警察在一名自杀性爆炸袭击者引爆炸弹前将其击倒,使得一些机场的群众能够逃脱。

此外,来自南非的一位名叫保罗的77岁老人和妻子当时都在袭击现场,他说

恐怖分子随意开枪,谁站在他面前就开枪射谁,而且全身穿着黑衣,但没有戴面具。

现场的中国游客表示,此次爆炸有一次发生在出发口。开始乘客们还以为是爆竹声音,一些有经验的外国游客开始向外逃,也有人趴在地上。中国游客看到这样的情景,开始做出同样的动作。

而根据现场视频画面显示,一名枪手穿行至国际抵达航站楼后被警察击倒在地,其身上的AK-47步枪也滑落在地。警察慢慢接近这名倒地的枪手,然后才意识到他想要引爆身上的自杀性炸弹结束自己的生命,随后炸弹就被引爆。

路透社称,目前尚无组织宣称负责,但此次袭击与极端组织“伊斯兰国”(IS)发动的布鲁塞尔袭击有诸多相似之处。有现场目击者称,最后引爆炸弹自杀的袭击者身着全黑色服饰。土耳其总理耶尔德勒姆表示,目前的调查显示,伊斯坦布尔国际机场爆炸事件系极端组织“伊斯兰国”(IS)所为。

此前,土耳其媒体援引警方消息报道称,初步迹象显示,“伊斯兰国”是袭击伊斯坦布尔国际机场的背后主谋。

中国公民:暂无伤亡报告

中国驻伊斯坦布尔总领馆说,目前尚未接到中国公民伤亡的报告,总领馆已做好随时向中国公民提供救助的准备。事件发生后,中国驻伊斯坦布尔总领馆成立应急小组,正在了解中资企业、华人华侨的情况。

据央视报道,袭击现场有至少数十名中国公民,目前未接到相关伤亡报告。已经撤离出的中国人包括约20名来自湖北、山东、河南等地的务工者,以及约27名来自江浙沪的游客,除少数人受伤外,暂无大碍。

专家说法:警方反恐精力被分散

军事专家千里岩曾多次途经土耳其伊斯坦布尔,他在接受媒体采访时表示,伊斯坦布尔的阿塔图尔克机场十分繁忙,来往的人员数量巨大,而且人员来源多样化。

该机场的安检措施相对严格,首先在机场大厅门口就有第一道安检,措施虽然不如登机安检那么严格,但是也基本差不多,唯一区别就是不用脱鞋,可以带饮料进去。值得提一句的是,该机场经常有大量的中国人来往。

他表示,机场的警卫密度很大,除了持有自动武器武装执勤的少量特警部队,还有大量的普通警察持枪在岗。土耳其警方人员素质相对不错,观念较为先进。以前他们曾经将不少精力用于注国内极端势力活动,但是正发党政府上台后,这个部门被不断弱化,目前该国警方主要将反恐精力放在了对付库尔德工人党上,对于极端势力关注相对较弱。

此外,土安全机构在最近几年里对于极端组织尤其是本土较为激进势力不重视,因此让极端组织有可乘之机。

综合新华社、《法制晚报》

安徽省福利彩票发行中心

4500万! 快3最强大派奖

开始啦!



返奖高达70% 70% 70%

第一阶段: 6月28日起, 二同号单选玩法2000万元派奖!

第二阶段: 2000万元派奖完毕次日起, 全部玩法2500万元派奖!

还送云南双飞游200名哦!



关注“安徽福利彩票” 开奖号码、中奖趣事早知道!